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 Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João 

Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães,  Luciano 

Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis,  Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Luiz Augusto e Roberto Carlos, justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo abordou que a exumação do corpo 

do ex-Presidente João Goulart, em São Borges no Rio Grande do Sul, que teve como objetivo 

esclarecer as causas da sua morte. Teceu comentários acerca da agenda de eventos, no sentido de 

contribuir com os municípios sobre a política de resíduos sólidos, destacando a importância sua 

importância para os municípios, que passará a vigorar a partir de 2014. O Deputado Tom Araújo 

relatou a visita do Governador Jaques Wagner ao Município de Coité, no último final de semana, 

quando foi inaugurado o sistema de abastecimento de água. Solicitou a atenção do Secretário de 

Infraestrutura, Otto Alencar, para recuperação da BA 409 e BA 120 e, em seguida, registrou as 

péssimas condições da malha rodoviária que cruza o Município de Coité. O Deputado Zé Raimundo 

fez um apelo a todos os líderes partidários para apoiarem, com suas assinaturas a Moção dirigida ao 

Deputado Federal Luiz Alberto, autor do Projeto que devolve o nome do Aeroporto Internacional de 

Salvador para Aeroporto Dois de Julho. A Deputada Luiza Maia registrou que o vice-Diretor Walter 

Altino, da Escola Azevedo Fernandes, que está sendo perseguido pela Diretora, tendo em vista sua 

participação no Movimento Passe Livre ao tempo em que defendeu a investigação pela Secretaria de 

Educação. Comentou que a Escola Odorico Tavares, no turno noturno, foi fechada, a pedido dos 

moradores e voltou a tratar da necessidade de votar projetos oriundos de deputados. O Deputado 
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Marquinhos Viana lamentou o desserviço que o juiz Egídio Lima Lopes vem prestando a comunidade 

de Barra da Estiva, denunciando que o magistrado se utiliza do cargo para amedrontar as pessoas; 

em seguida, informou pedido de audiência à Corregedoria do Tribunal de Justiça. O Sr. Presidente 

registrou a visita dos estudantes do Colégio Municipal Pedro Paranhos. O Deputado Gaban lamentou 

as justificativas do Governador Jaques Wagner atribuindo, à isenção dos impostos da linha branca e 

o aumento do custeio dos hospitais, entre outros, os motivos da crise que vem afetando o Estado. 

Ressaltou que está levantando dados acerca da dificuldade de acesso à fiscalização das contas do 

Governo pelos técnicos do TCE. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a Arquidiocese de Feira de 

Santana, que no último domingo, comemorou cinco anos da Fazenda Esperança, ressaltando que o 

projeto tem como objetivo recuperar os dependentes químicos e apoiar seus familiares na área social. 

Por fim, apresentou uma Moção de Aplausos ao Arcebispo Dom Itamar Viana. O Deputado Bira Corôa 

ressaltou que o papel da Oposição ajuda a ação do Governo. Discordou das alegações de que o 

Governo Wagner aumentou o número de cargos e manifestou disposição de contribuir com a 

sociedade, elevando o nível do debate. O Deputado Reinaldo Braga fez um apelo às lideranças, no 

sentido de referendar a comissão extraordinária para tratar a reforma política, pretendida pela 

sociedade. O Sr. Presidente registrou a presença do Vereador Presidente da Câmara Municipal de 

Araci, José Augusto. A Deputada Ivana Bastos manifestou sua satisfação com o andamento das obras 

da Empresa Fiol, ressaltando que os Lotes, de 1 a 7 e a Ponte Rio São Francisco que compõe Ferrovia 

Oeste/Leste, no Estado da Bahia, foram liberados pelo Ibama. Cumprimentou o Ministro César Borges 

e, por fim, pontuou a importância do destravamento do Porto Sul. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Sidelvan Nobrega e do Deputado Gaban, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Viana, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Neusa Cadore, Rogério Andrade e 

Targino Machado (Justificada) (05). 
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